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Senatori che fungeranno le parti di scrutatori 
delle schede. 
Avverto che i tre Senatori i cui nomi saranno 

estratti i primi da ll'urua, s'iutemleranno scru­ 
tatori dello schede relative alla uoinina 1lt·i 
Commissnri pc! Co,Jice penale: i tre, estrau ì di 
poi, saranno scrutatori delle schede pt<r la IHJ­ 

mina dci Commissnri alla Cassa dei depositi e 
prestiti: i tre ultimi saranno scrutatori delle 
schede per la nomina dr.l Counuissario di vi­ 
gilanza alla Cassa rnil,ital'<'. 

(l'i1'n1~ 1!seguita la csl ru z ionr : escono 7wi111i i 
nomi dci Senatori x~te11:10, Di J>,·ord11'lti 1! Coil­ 
[ort i.) 

PRESIDENTE. GI i onorevoli Scnntori Astengo , 
Di Hrocchetti e Conforti, saranno i tre scrutatori 
per le schede re'ative alla nomina d-i Com­ 
missari per il Codice penale. 

(E~rono poi i nomi dci S1!1211/r-i·i: l'11;1:i, Ca­ 
dorna Raffw:ll', lkJ'lm.) 

PRESIDENTE. Siccome e molto dubbio che il :Se­ 
natore Ponzi possa intervenirn alla seduta, per­ 
chè indisposto di salute, cosi si procede anche 
all'estrazione di un suppl-ute. 

(E.•ce il llOlilt' dcl S,·1111f1n·1: J[11yni.) 

PRESIDENTE. Saranno scrutatori delle schede 
per i Commissari alla Cassa dei depositi e pre­ 
stiti i signori Senatori 1'1)11zi, Cadornu lbfl'aPle 
e Bertca. 0\'C il Ponzi non venga, sarà sup­ 
plito dal Senatore llagni. 

(f.:.w:rJ/lo pc1· ultimo i nomi dei Senatori Mi­ 
gl iorati; Vitellcscùi, Durnndo.) 

PRESIDENTE. Siccome il Senatore Migliorati ha 
già ottenuto un congedo per ragione di malat­ 
tia, si estrae un altro nome. 

{f,'sre il nome dcl Senatore Amm·i.) 

PRES!DEKTE. Il Seuature Durando nuu e pre­ 
scnte ; si estrae un altro nome. 

(E'sce il nome del Senatore .Vala•pina.) 
PRESIDENTE. Gli onorevoli Senatori \'itelleschi, 

Amari, Malaspina, saranno gli scrutatori per 
le schede relative alla nomina dcl Commissa­ 
rio di vigilanza alla Cassa militare. 

Dunque, riassumendo, scrutatori delle schede 
pel Codice penale sono i signori Senatori Astengo, 
Di Brocchetti e Conforti. 
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Scrutatori delle schede per la Cassa di depo­ 
siti e prestiti sono i signori Senatori Pouzi, Ca­ 
dorua Raffaele e Iìcrtca ; supplente al Senatore 
Ponzi ò il Senatore J\lagni. 

Fi11alme11te, scrntatori delle schede pc! Com­ 
missario alla Cassa militare sono i siµ-nori Se­ 
natori Vitclleschi, Amari e Malaspina. 

Ora si procede all'ap11dlo nou1i11ale per le tre 
votazioni. 

La prima è pel Codice penale, la seconda per 
la Cassa dei d1~pusiti e pr0stiti, e la terza per 
la Cassa militare. 
Prego i signori Senatori. di mano in mano 

che saranno chiamati, 1li voler acced1~rc alle 
urne, e prego i signori S1'gTeU1rì a voler pren­ 
dere nota dci Se11aturi che votanq. 

li Senatore, S1•grl'fario, TABARRINI fa l'appello 
no111i11:ile. 

PRESl!H;NTE. La votazione è chiusa. 
Invito i Si::rnori scrutatori, Senatori Astengo, 

Di llrocchctti e Con forti a venire a rice\'cre lo 
schede 11er la nomina d1>.lla Commissione spe­ 
ciale 1wr l'esame del primo libro dd Codice 
penale: i Signori Senatori Catl• ima l{affae!e, 
llertea e Magni, le schede per la 11v111i11a di 
tre Comtuissarì per la Cassa dei deposi ti e 
prestiti; e i Signori Senatori Vitclleschi, Amari 
e ~lalaspina <Jllelle per la surrogazione di un 
Commissario di111issio11ario alla Cassa mrlitare. 
l'rcgo i sig11ori Senatori di rima nere nel­ 

!' Aula, pcrclrè se mai in rpiesto prirno squitti11io 
nvn si vttcnr.ss<! la maggiorauza assoluta, sa­ 
relibe ui:cessaria una seconda votazione. 
Ora, il!vito il Senatore Berti, H.elat11re della 

Co111miss1011e sul progetto della leggt: sa11itaria, 
a dichiarare so mai sia avvenuto 4ualclre con­ 
certo tra la Commissione ed il signor '.\!i nistro 
Guardasigilli, chn è <1ui presente, rigwirdo agli 
articoli che sono rimasti in sospeso per la sola 
ragione che contenevano la minaccia di qualche 
pena. 

Se vi fosse stato concerto, si potrcbho ri- 
1m~ndere la discussione di quegli arlic1ili. 
Senatore BERTI A., Relaf(}}·e. La Commissione 

ehhe un prima conferenza coll'onorevole <:uar­ 
dasigilli, nella cptale furono gcttatfl le hasi del 
lavoro da farsi intorno a quegli articoli che 
contengono delle penalità. 
In seguito a questa, si ebbe un'altra confe­ 

renza nella Commissione; ma siccome il lavoro 
domanda qualche giorno di meditazione e di 
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riparazione, così per oggi essa non può sicura­ 
mente nulla proporre alla discussione e alla vo­ 
tazione dcl Senato. 

PRESIDENTE. Dunq ue bisogna necessariamente 
sospendere ogni discussione dei detti articoli. 

Rispetto agli altri articoli che sono stati so­ 
spesi, e che riguardano più particolarmente, 
oltre al Ministro dcll' Interno, quello delle Fi­ 
nanze, non si può 1·roeccJcre a discussione, 
perchò cnlr.unbi questi signori Ministri sono 
alla Cruncrn elci lli'1·nb1 i. 

(l,ri seduta i: sosp''·''" l='!' mcxc'ora.i 

PRESIDENTE. Risultato dello squittiuio tiella 
vot.izione per la nu:IJ1I1a di un Commissario 
<t: la C;1~~a militnre. 

Vot:rnti 101. 

Il Senatore Longo e IJ be voti 48 
> Piaucìl . > 8 
> \'alfre . » 7 
> Cadorna R. » 7 
> Durando » 4 

Il Senatore Longo avrebbe ottenuto il nu­ 
mero maggiore di voti; ma siccome questo 
numero non raggiunge la maggioranza asso­ 
luta, così fa duopo procedere ad una seconda 
votazione. 

I signori Senatori sono pregati dunque di 
scrivere sopra una scheda bianca il nome dcl 
Senatore che sarà Commissario di sorveglianza 
alla Cassa militare. 

Si procede all'appello nominale. 
II Senatore, Srçrcttu ·iu, VERGA procede al­ 

l'appello nominale. 
PRESIDENTE. Proclamo il risultato della vota­ 

zione a scrutinio segreto per la nomina dci tre 
Commissnri per la Cassa <lei depositi e pre­ 
stiti, per l'anno 1871:!. 

Numero delle schede 101 - Maggioranza 51. 

Il Senatore Cossi Ila ebbe voti 84 
> Beretta ,. 81 
> Astengo ,. G8 
> lle Filippo » 11 
> Corsi Luigi ,. 7 
> Chiesi ,. 5 
> Trombetta > 5 
> Errante > 4 
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. 
Il Senatore Casati ebbe voti 3 

» Arese ,. 2 
» Vigliani ,. l 
> Caccia ,. l 
> De Cesare » l 
> Ili Sanfront ,. 
> Bdgiojoso (senza nome} I 
» Caiubray-Uigny > l 
» Berte a > l ,. Guicciardi ,. I ,. Mauri ,. 1 ,. Magliani » l ,. Chi.:tvaril!a > 1 ,. Taktrriai > 1 

I tre che eh !Jero m:rggiori voti sono i si­ 
g-11ori Senatori Cossilla, Berdta e Astengo. 
A vendo tutti e tre un numero <li voti che su­ 
pera quello ddla maggiora11za assoluta, sono 
nominati Commissarì alla Cassa <lei depositi 
e prestiti. 

Signori Senatori: an~11cJo rnanùato a pregare 
l'onorevole Mi11istro ùrli' Interno di venire al 
Senato, egli mi ha risposto: «Mi è impossibile 
allontanarmi ùalla Camera. Prego il Senato di 
rimandare la discussione dcl Coùice sanitario.> 

I signori Senatori Vitclleschi, Amari e Ma­ 
laspina sono di nuovo pregati ùi volersi riti­ 
rare negli Cfllci per lo spoglio delle schede. 

l{isultato ddl.:i. seconda votazione per la no­ 
rni11a di un Commissario alla Cassa militare: 

.. ·, 
:-: 

Votan1 i f)!). 

li Senatore Longo . 
,. Cadorna H. 

ebbe Yoti 9ù 
,. 2 

Gli altri voti anJarono ùispersi. 

Es:>cndo 9U i votanti, eù avendo il Sena.toro 
Lo11go ottenuto DO voti, Io proclamo Commis­ 
sario di sorveglianza per la Cassa militare. 

(La sedutu è di nuorn sospesa rier 20 minuti.) 

PRESIDENTE. Sono pregati i signori Senatori 
di riprendere i loro posti. 

Ecco lo spoglio delle scheùc per la Commis· 
sione del Codice penale : 

Schede N. 102 - Maggioranza. 52 




